

## V PROCES DIGITALIZACIJE

Savet Republičke radiodifuzne agencije je na sednici održanoj 4. aprila 2012. godine razmatrao tehničke mogućnosti za formiranje više paketa različitih sadržaja u Inicijalnoj mreži za testiranje digitalnog TV signala i utvrdio spisak emitera čiji programi zadovoljavaju uslove za ulazak u pojedine pakete. U saopštenju objavljenom tom prilikom, navodi se da je Savet RRA uzeo u obzir pojedinačne zahteve emitera, kao i njihova izjašnjenja vezana za programske, tehničke i materijalne resurse. Podsećamo, Savet RRA ranije je dao mišljenje da se u Inicijalnoj mreži mogu naći programski sadržaji javnog servisa – RTS 1 i RTS 2, kao i RTS digital i RTS HD, svi nacionalni komercijalni emiteri – TV Pink, TV Avala, TV Prva, TV B92 i Nacionalna Happy TV/HappyK, kao i RTV na području Vojvodine i Studio B na području Beograda. Kako je ETV saopštio da će u Inicijalnoj mreži moći da realizuje više različitih programskih paketa u različitim delovima zemlje, to se otvorio prostor da se paketi u različitim regionima dopunjuju programima koji imaju terestrijalne dozvole za te regione. Ovo je važno zato što se za emitovanje u Inicijalnoj mreži ne izdaju posebne dozvole, već se emitovanje vrši na osnovu postojećih dozvola za zemaljsko emitovanje koje su izdate na javnom konkursu (osim u slučaju republičkog i pokrajinskog javnog servisa, čiji se programi na nacionalnom, odnosno pokrajinskom području, emituju neposredno na osnovu zakona) sa definisanom servisnom zonom, koja mora da bude pokrivena servisnom zonom Inicijalne mreže, da bi emiter u nju mogao da uđe. ETV će tako, u Inicijalnoj mreži koja pokriva oko 40% stanovništva Srbije, na nacionalnom nivou emitovati programe republičkog javnog servisa i programe nacionalnih komercijalnih emitera. U sastav programskog paketa u Vojvodini, ući će i dva programa pokrajinskog javnog servisa Vojvodine, u sastav programskog paketa u Beogradu – i Studio B, a u sastav programskog paketa u centralnoj Srbiji – i TV Kragujevac. U sastav još dva programska paketa, u južnoj i jugozapadnoj Srbiji, ući će TV Vranje iz Vranja i TV Belle Amie iz Niša, odnosno Regionalna TV iz Novog Pazara. Podsetimo, Ratel je 15. marta ETV-u izdao dozvole za korišćenje frekvencija za Inicijalnu mrežu, a ETV je sa probnim emitovanjem u DVB T2 standardu otpočeo 21. marta. U ETV-u kažu da je Inicijalna mreža, u eksperimentalnoj fazi, namenjena za testiranje sistema, predajnika, prijemnika, različitih parametara i mogućnosti prostiranja i prijema. ETV još nije počeo da objavljuje rezultate merenja i izveštaje o funkcionisanju mreže. Iako je Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva objavilo Specifikaciju minimalnih tehničkih zahteva uređaja za prijem digitalnog terestričkog televizijskog signala u Republici Srbiji, kao i Uputstvo o načinu i proceduri ispitivanja uređaja (STB i digitalnih televizijskih prijemnika) u cilju procene ispunjenosti uslova za prijem digitalnog terestričkog televizijskog signala u Republici Srbiji, na tržištu još nema prijemnika za koje se pouzdano može reći da ispunjavaju zahteve Specifikacije. Zbog toga je teško proceniti koliki broj građana u ovom trenutku prima televizijske programe putem Inicijalne mreže. Iz Ministarstva je međutim i najavljeno da primarni cilj Inicijalne mreže i



**PRAVNI MONITORING MEDIJSKE SCENE U SRBIJI – Izveštaj za april 2012.**

nije da dostigne veliku gledanost, već da, kroz testiranje sistema i njegovih parametara, obezbedi bezbolniji proces definitivnog prelaska na digitalno emitovanje koji predstoji.